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ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ТА УКРАЇНИ: 
ВИКЛИКИ В УМОВАХ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 
Ключовим документом, що регулює економічні відносини між Україною та 

Великою Британією, є Угода про політичне співробітництво, вільну торгівлю і 
стратегічне партнерство, підписана 8 жовтня 2020 року [1] та Меморандум про 
взаєморозуміння у сфері відновлення інфраструктури, підписаний у червні 2022 
року [2].  

Після повномасштабного вторгнення росії в лютому 2022 року відбулися 
суттєві зміни в обсягах та структурі торгівлі. Морська блокада українських портів 
Росією суттєво вплинула на експортні можливості України, особливо для 
сільськогосподарської продукції. Проте, завдяки підтримці Великої Британії та 
інших партнерів, зокрема через механізми “зернового коридору”, Україна змогла 
частково відновити експортні потоки. Ключові товарні групи у двосторонній 
торгівлі зазнали певної трансформації. Зросла частка високотехнологічної 
продукції, особливо у сфері оборонної промисловості. Також збільшився обсяг 
британських послуг, пов’язаних з консалтингом, страхуванням та фінансовим 
сектором, що відображає зростання ролі Великої Британії у підтримці економічної 
стабільності України [3]. Велика Британія запровадила програму тимчасового 
скасування всіх тарифів та квот на імпорт з України, що діятиме до 2026 року і 
охоплює широкий спектр продукції, включаючи харчові товари, метали та хімічну 
продукцію [4]. У контексті інвестиційного співробітництва особливе значення має 
діяльність таких британських компаній, як Shell, BP, JCB, Unilever, та 
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GlaxoSmithKline, які продовжують операційну діяльність в Україні, попри 
військові дії [5]. Варто зазначити, що український бізнес також активно інвестує у 
Велику Британію, хоча обсяги українських інвестицій значно менші і становлять 
близько 150 млн доларів США. Українські інвестиції спрямовані переважно у 
сферу IT, фінансові послуги та нерухомість. Значна кількість українських 
технологічних стартапів відкриває представництва у Великій Британії, 
використовуючи переваги місцевої екосистеми для залучення фінансування та 
розширення на західні ринки [6]. В умовах війни спостерігається трансформація 
характеру інвестиційного співробітництва. Британські інвестори адаптують свої 
стратегії, зосереджуючись на секторах з високою стійкістю до воєнних ризиків. 
Серед пріоритетних галузей для інвестування – IT-сектор, відновлювана 
енергетика, фармацевтика та оборонна промисловість. Особливо активно 
розвивається співпраця у сфері оборонних технологій [7].  

Велика Британія активно сприяє залученню приватних інвестицій в 
економіку України через різні фінансові інструменти. Важливим елементом 
підтримки стала програма “Ukraine Business Package”, запущена в липні 2022 року 
з бюджетом 3,5 млрд фунтів стерлінгів [8]. Значна увага приділяється підтримці 
малого та середнього бізнесу. У вересні 2023 року було запущено програму 
«Ukrainian Entrepreneurs Support Fund» з бюджетом 30 млн фунтів стерлінгів, 
спрямовану на підтримку українських підприємців [9]. Окремим напрямком 
економічної підтримки є допомога у відновленні енергетичної інфраструктури 
України. Після масованих російських атак на енергетичні об’єкти Велика Британія 
виділила понад 100 млн фунтів стерлінгів на закупівлю обладнання для 
відновлення енергомережі та додаткові 50 млн фунтів на розвиток відновлюваної 
енергетики [10]. 

Отже, торгово-економічні відносини між Україною та Великою Британією в 
умовах російсько-української війни демонструють значну стійкість. Перспективи 
економічної інтеграції охоплюють широкий спектр галузей – від торгівлі 
товарами та послугами до спільних проєктів відбудови інфраструктури та 
інноваційного розвитку.  
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МИРОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ ООН В УКРАЇНІ 

Важливим інструментом підтримання миру та безпеки в світі є Організація 
Об’єднаних Націй [1]. Миротворчі місії ООН мають давню історію та довели 
свою ефективність у врегулюванні конфліктів у різних регіонах світу. Їх основна 
мета – запобігання ескалації конфліктів, захист цивільного населення та 
сприяння дипломатичним переговорам. Вони функціонують на основі мандату 
Ради Безпеки ООН або Генеральної Асамблеї ООН [1]. Основними заходами 
ООН і Ради Безпеки щодо підтримання миру і забезпечення міжнародної безпеки 
є миротворчість, превентивна дипломатія, підтримання миру, миробудівництво в 


